“Історія помилок людського розуму, можливо, так само важлива, як історія його руху вперед до істини.” 
 Л.М. Толстой

Тема:  Застосування похідної до дослідження  функції
Мета: 

· Узагальнити та систематизувати знання учнів про схему повного дослідження функції;

· Підкреслити роль похідних І і ІІ порядку у цій схемі, закріпити навички обчислення границь при знаходженні асимптот;

· Розвивати вміння аналізувати отримані результати досліджень, вчити мислити послідовно та логічно, узагальнювати  результати  ;

· За допомогою комп’ютерної графіки забезпечити унаочнення графічного способу задання функцій;

· Посилити прикладну зорієнтованість курсів математики та інформатики;
· Розвивати пізнавальні інтереси школярів при вивченні предметів природничого циклу, показати тісні зв’язки між класичними та сучасними методами дослідження функції за допомогою ПК;
· Виховувати самостійність, охайність,  наполегливість, уважність.;

· Розвивати загальну та алгоритмічну культуру.
Тип уроку: узагальнення та систематизація вивченого матеріалу.
· Обладнання:  дошка з п’ятьма робочими площинами, набір кольорової крейди, комп’ютер, ППЗ “Алгебра, 11”, версія 1.0,(ДП НВП “Учприборвервіс”), пакет Dynamic Graph Calk 1.0.8, презентація в PowerPoint, дидактичний матеріал: 

· схема повного дослідження функції;

· тестові завдання;

· картки для відповіді на тестові завдання;

· ключ до тесту;

· картки індивідуальних завдань. 
Хід уроку:

І. Організаційний момент.

ІІ. Оголошення теми уроку, постановка мети, мотивація навчальної діяльності.

ІІІ. Актуалізація базових знань.

· Прочитати властивості функцій, заданих графічно – слайди 2-4 презентації;
· Тестування ( із використанням дидактичного матеріалу)
 Додаток 1
1. Функція Y= F(X) є зростаючою на даному проміжку, 

        якщо на цьому проміжку:

        а)  Y > 0                        б)  Y´ > 0                          в)  Y´´ > 0

2. Точка  Х0  є точкою максимуму функції Y= F(X), якщо 

       а)    F´ (X0 ) > 0             б)   F´´ (X0 )  < 0              в)     F (X0 ) > 0

3. Нулі функції – це точки перетину графіка з  

      а)    віссю ОХ                б)    віссю ОУ                 в)    віссю симетрії.

4. За допомогою першої похідної F´ (X) можна знайти проміжки:

      а)   знакосталості;        б)   монотонності;         в)   випуклості.
5. Щоб знайти похилу асимптоту, потрібно обчислити:
      а)  
[image: image29.wmf]''()0

fx

á



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image2.wmf]lim()

x

fx

®¥

;      б) 
[image: image3.wmf]lim()

x

fxx

®¥

+

          в)   
[image: image4.wmf]()

lim

x

fx

x

®¥

 та 
[image: image5.wmf]()

lim()lim

xx

fx

fxx

x

®¥®¥

-

.
· Перевірка правильності результатів тестування. Ключ до тесту: 1б, 2а, 3а, 4б, 5в.

ІV. Мотивація навчальної діяльності.

Функціональні залежності величин – одні з найпоширеніших у природі. Вони пов’язують між собою як точні параметри фігур, систем твердих тіл, такі, наприклад, як тиск і температура у газових законах, лінійні виміри та площу геометричних фігур, час та кількість речовини у формулах піврозпаду радіоактивних речовин, та і величини, що не можна точно оцінити або виміряти. Саме завдяки функціональним залежностям між величинами люди стверджують, зокрема, що нічого не відбувається випадково, або завжди є причина і наслідок. Знаючи властивості функцій можна зробити найцінніше – передбачити ті чи інші фізичні явища чи суспільні процеси. Тому так важливо навчитися досліджувати функції та будувати їх графіки – це допоможе нам зрозуміти природні та суспільні процеси, що описують ці функції.
V. Виконання навчальної роботи.

- Повторення повної схеми дослідження функції.

                                                                                                     Додаток 2  
Схема повного дослідження функції

1.

· Знайти Д( у).

· Дослідити на парність.

· Дослідити на періодичність.

· Знайти нулі функції та точки перетину графіка з віссю ОУ.

2.

· Знайти F’(x).
· Знайти критичні точки.

· Знайти проміжки монотонності та точки екстремуму.
3.
· Знайти F’’(x).

· Розв”язати рівняння F’’(x) = 0.
· Знайти точки перегину та проміжки випуклості і вогнутості,  з умов: 
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точка перегину; 
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проміжок випуклості; 
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проміжок вогнутості:
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· Знайти асимптоти: вертикальні – у точках розриву або з умови 
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· похилі (горизонтальні як частковий випадок) за формулою 
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· При потребі обчислити координати контрольних точок.

· Побудувати графік функції.
· Знайти Е(у).

Додаток 3

Проміжки випуклості-вогнутості, точки пергину:

· Знайти точки перегину та проміжки випуклості і вогнутості,  з умов: 
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точка перегину; 
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проміжок випуклості; 
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проміжок вогнутості:
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Завдання.  Дослідити функцію за схемою та побудувати її графік. 
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· 4 груп учнів (по 6 учні в кожній) отримують окреме завдання – частину із схеми дослідження та 5 хв для роботи. Потім кожна група представляє і записує на дошці свою частину роботи. Результати узагальнюються, спільно будуємо графік функції. Готовий графік порівнюємо з тим, що побудований на комп’ютері.
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VІ. Загальні підсумки уроку:

Під час уроку, досліджуючи функції різних типів за класичною схемою,  ми навчилися:

· Доповнювати результати елементарних досліджень, використовуючи похідні І і ІІ порядку, результати узагальнювати, систематизувати за допомогою таблиць;

· За допомогою границь знаходити  асимптоти.
· Зрозуміло, що неможливо знайти ту область діяльності людини, в якій би не застосовувались функціональні дослідження. У наш час за допомогою математичного моделювання розв’язують такі задачі, як аналіз руху морів та океанів , прогнозування та дослідження еволюційних процесів 
( задача про вакцину), вивчення процесу входження космічного модуля в густі шари атмосфери тощо.

VІІ. Домашнє завдання  : 
Повторити §16, дослідіти функцію та побудувати її графік 
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Знайти асимптоти кривої:
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Знайти точки перегину та проміжки випуклості-вогнутості функції:
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